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PRIiKLAD 1: Uloha vyrobniho planovani (Koktejly)

Nasim cilem je namichat z niZe uvedenych zasob co nejvice koktejli.
Mame recepty na 2 druhy koktejlt:

4cl kubanského rumu 8cl kubanského rumu

1dl vody 2dl Coca-coly
8 kostek ledu (tiist) 2 kostky ledu
% limetky %4 limetky

1 1zicka cukru (trtinového)
3 listky Cerstvé maty

Zasoby k dispozici:
— 11 kubanského rumu
— 21 Coca-coly
— 120 kostek ledu (3 plata po 40)
— 8limetek
— vody, cukru i maty je dostatecna zasoba

a) Formulujte matematicky model.

b) Znazornéte pomoci grafu mnozinu pripustnych reseni.

c) Najdéte optimalni FeSeni pomoci optimaliza¢niho systému Lingo. Z vysledkové
listiny urcete, které suroviny jsme zcela vycerpali a které nam zbyly (a v jakém
mnozstvi).

PRIKLAD 2: SméSovaci tloha I

Zemédélska farma potrebuje denné 150kg specidlni stravy. Strava je smési kukufice a
s6ji, které obsahuji v jednom kilogramu nasledujici slozky:

proteiny vlaknina
(kg) (8
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Denni davka musi obsahovat alespon 20% proteint a nanejvys 4% vlakniny. Urcete,
jaké slozeni by méla mit denni davka, pokud ma byt pti cenach 10K¢ za 1kg kukutice a
30K¢ za 1kg séji co nejlevnéjsi.

a) Formulujte matematicky model.

b) Najdéte pomoci grafického teSeni pripustna zdkladni reSeni a popiSte mnozinu
pripustnych resSeni jako jejich konvexni kombinaci. Dosazenim zakladnich reseni
do ucelové funkce najdéte optimum.

c) Ovérte vysledek nalezeného reSeni pomoci optimaliza¢niho systému Lingo a
interpretujte udaje z vysledkové listiny.
PRIKLAD 3: SméSovaci uloha II (nutricni problém)

pro kterého byly stanoveny nasledné kvéty piijmu Zivin:

— voda: 3 -4litry
— energie: 7000 - 10000 k]
— dusik: 20-25g

SloZeni a cenu roztokli udava nasledujici tabulka (tdaje vZdy na 11 roztoku) :

roztok1 roztok2 roztok3
1200 1800 2400
980 960 960
50 80 105

a) Formulujte matematicky model.

b) Naleznéte optimalni sloZzeni smési pomoci optimaliza¢niho systému Lingo,
z vysledkové listiny urcete, v jaké mife je ve vysledné smési zastoupena voda,
energie a dusik.

PRIKLAD 4: Uloha o déleni materialu (#ezny problém)

Firma TRUHLIK s r.0. se zabyva vyrobou dfevénych polic. Na nosnou konstrukci kazdé
police potrebujeme 4 latky o délce 120cm, 12 laték o délce 80 cm a 4 latky o délce
45cm. Od dodavatele pritom odebirame laté v délce 250cm, které si nasledné sami
délime.
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a) Firma obdrzela zakazku na 60 drevénych polic. Urcete, kolik nejméné musi od
dodavatele odebrat lati, aby mohla zakazku splnit (feste v prostredi Lingo).

b) Od dodavatele odebrala firma 300 laték (a 250cm). Urcete, kolik polic miize z této
zasoby vyrobit (feste v prostredi Lingo).

PRIiKLAD 5: Uloha vyrobniho planovani s polotovary

Chemicky zavod vyrabi 4 vyrobky Vi, V2, V3 a V4. Pfi sestavovani vyrobniho programu
je tfeba pocitat s omezenou kapacitou pracovnich doby 1200 hodin a disponibiln{
zasobou suroviny 1400 tun. Na vyrobu jednotlivych vyrobki je tieba po fadé 1,2, 1 a
3 pracovni hodiny a 3, 2, 3 a 1 tunu suroviny. Vyrobek Vi je polotovarem vyrobkd V2
(na vyrobu jedné tuny V2 se spotfebuje % tuny Vi) a V4 (na vyrobu jedné tuny Vs se
spottrebuje 1 tuna V1). Vyrobek V1 se ovSem miiZe prodavat i jako kone¢ny vyrobek se
ziskem 450 K¢. Zisk z vyrobkt Vz, V3, resp.Vs je pak 500, 600, resp. 800 K¢. Vyrobku V3
muzZeme vyrobit nanejvys 150 tun, vyrobku V4 pfinejmensim 100 tun.

Sestavte takovy vyrobni plan, ktery maximalizuje celkovy dosaZeny zisk.

a) Formulujte matematicky model.

b) Najdéte optimalni reSeni pomoci optimalizacniho systému Lingo a z vysledkové
listiny urcete, zda se jedna o reSeni jednoznacné nebo alternativni. Jde-li o reSeni
alternativni, zkuste najit jesté jiné optimalni FeSeni.

PRIiKLAD 6: Uloha vyrobniho planovani s polotovary 2

Firma MLS a.s. vyrabi dva druhy ¢okolady - mlé¢nou a hotkou. Pro vyrobu ¢okoldd ma
k dispozici 725kg tuku, 300kg kakaa a 450kg cukru. Na 1kg mlécné cokolady se
spotrebuje 400g tuku, 100g kakaa a 300g cukru, v piipadé cokolady horké pak jde
0 300g tuku, 250g kakaa a 150g cukru. Takto vyrobenou cokolddu mize firma bud’
piimo prodavat (ve formé tabulek) se ziskem 350K¢ na 1kg mlécéné cokolady, resp.
300K¢ na 1kg cokolady hotrké, nebo mize z cokolady dile vyrabét bonbény do
bonboniér. Ve svém vyrobnim programu ma firma 3 druhy bonboniér: na bonboniéru
Kamila je tieba 200g mléc¢né ¢okolady, na bonboniéru Alice 200g hotké ¢okolady a na
bonboniéru Miss 100g ¢okolady mlécéné a 150g hot'ké. Zisk z jedné bonboniéry je 75K¢
(Kamila), 60K¢ (Alice), resp. 90KE (Miss).

a) Sestavte takovy vyrobni program (pocet kilogrami mlécné a hotké tabulkové
cokolady a pocet kusti jednotlivych druhi bonboniér), ktery maximalizuje celkovy
zisk.

b) Sestavte vyrobni program maximalizujici zisk s dodate¢nou podminkou, zZe je
nutné prodat alespon 150kg horké tabulkové ¢okolady.
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